

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

文明城市咱的家



母子失散三十年 两地接力终团圆

本报讯（记者 王玲）日前，凤翔区长青镇太昌村村民陈双女来到凤翔区社会救助站，专门感谢救助站的工作人员帮她寻回了失散近三十年的儿子，并且协助妥善安置。

寻找，但始终没有结果。今年4月初，凤翔区社会救助站的工作人员接到一个来自浙江省浦江救助站的电话，说他们站有一名滞留受助人疑似凤翔区长青镇人，希望协助寻亲。凤翔区社会救助站工作人员通过照片比对、户籍资料查询、进村走访

等方式，在长青镇6个村进行寻访，最后在太昌村找到了70多岁的陈双女，最终确认浦江救助站的滞留人员正是她走失多年的儿子。之后，在浦江救助站和凤翔区救助站的通力协作下，潘某军回到了老人身边。

流浪人员过上安稳的生活才是根本之策。凤翔区社会救助站了解到陈双女家并不富裕，加之潘某军智力残疾，生活存在一定困难。于是，救助站积极协调相关部门，帮助他们办理户籍、申请特困供养等；同时多次上门对老人进行心理疏导，使其能够安心生活。

让文明乘车成习惯

安伟东

高峰期乘坐公交车，经常会看到这样的情形，明明车厢后面还有很多空间，但站在车厢前面的乘客却不愿意往后走。尽管车内的语音播报系统和公交车司机不断提醒前面的乘客往后挪，然而总有部分乘客置若罔闻。这就导致车外的人上不来，挤在前门附近的人到站下不了车，原本秩序井然的乘车秩序变得混乱起来。

上车后主动往车厢后面走，看似小事，却体现了一个人的文明素质。近年来，随着城市规模不断扩大，出行群众增多，也给公共交通带来不小的压力。虽然公交线路和公交车辆都有明显增加，但在上下班高峰期，公交车上乘客多，人们常常会感到拥挤不堪。当然，不少乘客认为，在车厢中如何站位别人管不着，殊不知，混乱的乘车秩序会拖长车次营运时间，耽误乘客的出行。

让文明乘车成为主动

行为，需要全社会共同关注和参与。作为城市的一员，每位乘客都应当有大局意识，以主人翁的责任感，尽自己的努力，为缓解乘车难作出应有的贡献。上下班时如果需要乘坐公交车，不妨在上班前早走一会儿、下班后晚走一会儿，尽量避开高峰期。同时，上车后尽可能向车厢后走，不要堵在车门口，以免妨碍后面乘客上车。您多腾出一个位置，公交车就能多上一个人，利用空间就能大一些，拥挤现象就能少一些。另外，相关部门应当组织热心市民组建“文明乘车监督员”队伍，深入社区、学校常态化开展“文明乘车从我做起”宣传教育活动，提高市民的文明乘车意识。

文明乘车，从点滴小事做起。希望越来越多的人自觉按秩序乘车、上车后互相礼让，把全国文明城市的金字招牌擦得越来越亮。

麟游县南坊社区开展“温暖残疾人”暖心行动——入户免费安装辅助器具

本报讯（段序培 刘斐）“姨，我们给您送洗浴凳来了，这个可以防止您在洗澡时滑倒。”日前，麟游县九成宫镇南坊社区工作人员来到辖区南坊新城小区杨慧仙老人家里，为其安装浴凳（见右图）。今年以来，该社区开展“温暖残疾人”暖心行动，解决辖区残疾人实际困难。截至目前，该社区累计为辖区30名残疾人配送了康复器材。

区工作人员及时了解老人需求，为其送去爱心浴凳，解决了老人的生活所需。今年以来，麟游县九成宫镇南坊社区为提升社区服务质量和水平，解决辖区残疾人的实际困难，积极开展“温暖残疾人”暖心行动，通过实施为期两个月的“风帆”残疾人托养服务项目，开展助残月主题活动及残疾人文化周活动，使托养人员生活质量得到极大改善，残疾人文化生活更加丰富。同时该社区还入户摸排，确定了30名残疾人服务对象，按照相关规定和流程为他们线上申请、入户免费安装辅助器具，并指导他们正确使用。



宝鸡高新区天玺路社区爱心义剪志愿服务队

7年服务5000余人次

本报讯（赵志华）“义剪队又来社区开展活动啦！”近日，看到业主群的消息，宝鸡高新区天玺路社区的居民格外高兴。据了解，这支“爱心义剪”志愿服务队，7年来坚持开展公益理发活动，累计服务群众5000余人次。

笔者了解到，2017年在社区的支持下，3位退休老党员组成了“爱心义剪”志愿服务队，定期为辖区居民免费

理发。7年来，这支队伍的影响力不断扩大，并吸引了80后、90后青年理发师志愿加入，目前成员已达10多人。当天，“爱心义剪”志愿者们为社区近百名居民提供了理发服务。其中，针对高龄老人等行动不便的群体，他们还上门为其理发。据介绍，除定期来社区开展活动外，志愿者们还会在劳动节、春节等节日期间开展公益活动。

岐山县拍摄移风易俗短剧——

抵制“升学宴” 倡导简朴风



前不久，听闻县新时代文明实践中心要拍摄抵制“升学宴”的情景剧，苗康乐及父母与镇上干部群众一起出镜拍摄。据了解，这部时长4分钟的短剧，几天时间点击量破万，好评不断，苗康乐也成了十里八乡的“名人”。不少人在评论区留言，苗家小子不但展示了乡村新风貌，也让村民了解到移风易俗的重要性，村里的乡亲都看得懂、愿意看。

“准大学生做文明新风的践行者、引领者、推动者，让本剧更有说服力。”雍川镇党委书记吕军辉表示，近年来，镇上大力推进抵制“升学宴”工作，号召高考学子弃陋习、树新风，通过给考生披红戴花祝贺、自乐班鸣鼓庆祝等方式，让简朴、文明的庆祝方式在乡村传递开来。

苗康乐是雍川镇何家村三组人，不久前收到湖南工业大学的录取通知书，镇村新时代文明实践所（站）不仅上门为他披红戴花祝贺，还邀请村上“自乐班”鸣鼓庆祝，现场宣传移风易俗相关知识（见左图）。

破除旧习俗 树立新风尚

电动车突然自燃 好心人出手扑救

本报讯（记者 马庆昆）8月17日，一辆电动三轮车行驶至市区金渭大桥北十字附近突然自燃，危急时刻，路过的3位公交车司机迅速停车，和几位路过市民一起，及时将火扑灭，所幸没有人员伤亡。

当天14时许，8路公交车驾驶员赵文博驾车行驶至市区金渭大桥北十字附近时，突然发现前方浓烟滚滚，一辆电动三轮车正在剧烈燃烧。他迅速将公交车停靠在安全地带，在征得车内乘客同意后，拉起手刹，打开双闪，拿起车载灭火器向三轮车跑去。这时，同样驾车经过的46路公交车驾驶员杨莹莹和22路公交车驾驶员敬瑞轩也看到这一情况，在征得乘客同意后，拿起灭火器冲下车帮忙灭火。

“当时火焰有3米多高，车里拉的冰箱也着火了，三轮车主吓得不知所措，情况十分紧急。”赵文博说，3位公交车驾驶员和路过的几位小车司机一起，拿出公交车上的5个灭火器，用了10多分钟，终于将火扑灭。在确认现场安全后，驾驶员们返回到驾驶岗位，继续运行。

这几天，公交车驾驶员和市民奋力扑火的义举，被热心市民拍摄并发到网络上，网友纷纷点赞：“亲眼目睹，为宝鸡公交司机点赞！”“感谢有你们的守护，我们的城市才会越来越美！”



网络视频和跟评截图

不文明行为让美景“蒙尘”



暑假期间，市区各大景点人流如织，本是享受自然、放松心情的美好时光，然而，个别游客的不文明行为却让这份美好大打折扣。

8月19日下午，笔者在西府老街以北的一处草坪上看到，不少市民带着帐篷、吊床和食物，在这里体验户外休闲生活，悠然惬意。美中不足的是不知道哪个游客离开的时候，忘了带走垃圾，不仅让美景“蒙尘”，而且有碍个人形象。（毛丽娜）



注销公告

宝鸡高新慧诺春天幼儿园申请注销，统一社会信用代码：52610300341549739L，请有关债权、债务人于此公告见报日起四十五日内前来办理相关事宜，逾期不办，责任自负。
联系电话：15769279211
宝鸡高新慧诺春天幼儿园 2024年8月21日

挂失

以下证件遗失，现声明作废。

* 邱知涵丢失军人保障卡，号码为：816103230113637183。
* 宝鸡市渭滨区全兴木工机械加工厂丢失营业执照正、副本，号码为：6103022000413。